

Σελίδες απάντησης: 2  
Σελίδες συνημμένων: 6  
Σύνολο σελίδων: 8



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ**  
**ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**  
Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124180 Fax : 210-2124524

Αθήνα 19-4-2016  
Αριθμ. Πρωτ.: 491

✓ **Προς:**  
Βουλή των Ελλήνων  
Δ/υση Κοιν/κού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων

**ΘΕΜΑ:** «Έλεγχοι στα προϊόντα ζωικής παραγωγής λόγω Πάσχα»

**ΣΧΕΤ:** Η Ερώτηση 4407/31-3-2016

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. **Ε. Μπασιάκος**, σας πληροφορούμε τα εξής:

Ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ είναι η αρμόδια αρχή για τον έλεγχο της ελληνικής αγοράς κρέατος σε σχέση με την προέλευση-καταγωγή του και την τήρηση μηνιαίων Ισοζυγίων αγορών και πωλήσεων.

Μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας «ARTEMIS» συλλέγονται στοιχεία που αφορούν στην παραγωγή, εισαγωγή και εμπορία του ελληνικού και μη ελληνικού κρέατος στη χώρα. Τα στοιχεία αυτά αξιοποιούνται, ώστε να γίνονται αποτελεσματικοί επιτόπιοι έλεγχοι σε όλη την αλυσίδα του κρέατος. Στο πεδίο ελέγχου εμπίπτουν οι κτηνοτρόφοι, οι παχυντές, οι εισαγωγείς ζώντων ζώων και κρέατος, τα σφαγεία, οι επιχειρήσεις που τεμαχίζουν και τυποποιούν κρέας, οι επιχειρήσεις που παράγουν προϊόντα με βάση το κρέας, καθώς και κάθε σημείο λιανικής πώλησης, όπως τα παραδοσιακά κρεοπωλεία και τα σούπερ μάρκετ.

Στον παρακάτω πίνακα καταγράφονται ο αριθμός των ελέγχων, καθώς και ο αριθμός των επιχειρήσεων που έχουν παραπεμφθεί στις Α' Θμίες Επιτροπές Εξέτασης Παρατυπιών Παραβάσεων και Επιβολής Προστίμων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), σε εφαρμογή της αριθμ 412/2012 ΚΥΑ από το έτος 2013 έως το πρώτο τρίμηνο του έτους 2016.

Έτος	Αριθμός Ελέγχων	Παραπομπές Επιχειρήσεων
2013	1615	152
2014	793	160
2015	1466	362
Α' Τρίμηνο 2016	199	50
<b>Σύνολο</b>	<b>4073</b>	<b>724</b>



Αναφέρεται ότι ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, ενόψει του Πάσχα, έχει, ήδη, εντατικοποιήσει τους ελέγχους σε όλη τη χώρα, με στόχο την αποτροπή των ελληνοποιήσεων, την προστασία των καταναλωτών και την προάσπιση των συμφερόντων των Ελλήνων παραγωγών.

Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι το ΥΠΑΑΤ (αρμόδια η Διεύθυνση Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Ζωικής Προέλευσης) έχει, ήδη, προχωρήσει:

- στη Δημοσίευση Δελτίου Τύπου προς ενημέρωση των εμπλεκόμενων Φορέων και καταναλωτών σχετικά με τις αγορές που θα πραγματοποιήσουν ενόψει της εορτής του Πάσχα, καθώς και
- στην έκδοση Εγκυκλίου προς τις Αρμόδιες Ελεγκτικές Αρχές περι «Εντατικοποίησης κτηνιατρικών υγειονομικών ελέγχων στην κρίσιμη αυτή περίοδο», όπου δίνεται ιδιαίτερη σημασία στη σήμανση καταλληλότητας (σφράγιση) των σφάγιων.

Αποστέλλονται συνημμένα τα ανωτέρω αναφερόμενα έγγραφα.

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ**



**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ**

*[Handwritten signature]*  
**Π. Μεγάλος**

**ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ**

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ**

Βουλευτή κ. Ε. Μπασιάκο



Αθήνα, 06 Απριλίου 2016

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με γνώμονα την πληρέστερη ενημέρωση και προστασία του καταναλωτικού κοινού, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ενημερώνει τους πολίτες – καταναλωτές για τις αγορές που θα πραγματοποιήσουν ενόψει της εορτής του Πάσχα, επισημαίνοντας τα ακόλουθα :

### Α. Σήμανση αμνοεριφίων

#### Αμνοερίφια ελληνικών ή κοινοτικών εκτροφών που εσφάγησαν στην Ελλάδα

Τα σφάγια αμνοεριφίων που εκτράφηκαν στην Ελλάδα ή σε κοινοτικές χώρες και έχουν σφαγεί στη χώρα μας, πρέπει να φέρουν :

- **σφραγίδα καταλληλότητας σχήματος ωσειδούς, χρώματος «λαμπρού κυανού»** (χρωστική E 133), στο κέντρο της οποίας αναγράφεται ο κωδικός αριθμός του σφαγείου όπου έγινε η σφαγή τους και περιφερειακά αναγράφονται τα αρχικά GR και τα διακριτικά της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) και
- **σφραγίδα ορθογωνίου παραλληλογράμμου, ιδίου χρωματισμού**, στο εσωτερικό της οποίας αναγράφεται το όνομα της χώρας προέλευσης (π.χ. «ΕΛΛΑΣ», «ΟΥΓΓΑΡΙΑ» κλπ.).

#### Αμνοερίφια που εσφάγησαν σε άλλη κοινοτική χώρα (εντός ΕΕ)

Τα σφάγια αμνοεριφίων που έχουν σφαγεί σε άλλες κοινοτικές χώρες και διακινούνται προς τη χώρα μας, πρέπει να φέρουν υποχρεωτικά :

- όλες τις σφραγίδες σε χρώμα επιλογής της κάθε κοινοτικής χώρας, δηλαδή την ωσειδή σφραγίδα καταλληλότητας και σφραγίδα ορθογωνίου παραλληλογράμμου στο εσωτερικό της οποίας επίσης αναγράφεται το όνομα της κοινοτικής χώρας

#### Αμνοερίφια που εσφάγησαν σε τρίτη χώρα (εκτός ΕΕ)

Τα σφάγια αμνοεριφίων που έχουν σφαγεί σε τρίτες χώρες και εισάγονται στη χώρα μας, πρέπει να φέρουν υποχρεωτικά :

- όλες τις σφραγίδες σε χρώμα καστανό, δηλαδή την ωσειδή σφραγίδα καταλληλότητας και σφραγίδα ορθογωνίου παραλληλογράμμου στο εσωτερικό της οποίας επίσης αναγράφεται το όνομα της τρίτης χώρας

- ✓ Κάθε σφάγιο θα πρέπει υποχρεωτικά να φέρει σφραγίδες και στα δύο ημιμόριά του.
- ✓ Οι σημάνσεις καταλληλότητας και προέλευσης πρέπει να είναι ευανάγνωστες και να μην έχουν την όψη χρωματισμένου «λεκέ» στην επιφάνεια των σφάγιων.



## **B. Σήμανση αυγών**

Αναφορικά με τη σήμανση των αυγών, αυτά πρέπει να φέρουν :

Σφραγίδα με κωδικό, ο οποίος αποτελείται από τα εξής τμήματα :

α) μονοψήφιο αριθμό, που υποδηλώνει τη μέθοδο εκτροφής

- 0 «Βιολογική παραγωγή»
- 1 «Ελευθέρας βοσκής»
- 2 «Δάπεδο με στρωμνή»
- 3 «Εμπλουτισμένοι κλωβοί»

β) τον κωδικό της χώρας παραγωγής (π.χ. EL = Ελλάδα)

γ) τον κωδικό αριθμό εκτροφής

**ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΚΑΙ  
Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΖΩΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ**

**ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ  
«ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ»**





**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΖΩΙΚΗΣ  
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  
Δ/ΝΣΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΖΩΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ**

Αθήνα, 06-04-2016  
Αρ. πρ.: 1168/42431

**ΠΡΟΣ:** 1. Περιφέρειες της χώρας  
Διευθύνσεις Κτηνιατρικής  
2. Περιφερειακές Ενότητες  
Τμήματα Κτηνιατρικής

Ταχ.Δ/ση : Βερανζέρου 46  
Ταχ. Κώδικας : 104 38 Αθήνα  
Πληροφορίες : Π. Παπαδάκη, Δ. Μίντζα  
Τηλέφωνο : 210 2125755, 5757  
TeleFAX : 210 5271607  
e-mail : [ppapadaki@minagric.gr](mailto:ppapadaki@minagric.gr)  
[dmintza@minagric.gr](mailto:dmintza@minagric.gr)

**ΘΕΜΑ : Εντατικοποίηση κτηνιατρικών υγειονομικών ελέγχων ενόψει του Πάσχα.**

Εν όψει της περιόδου του Πάσχα και με σκοπό τη διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας, παρακαλούμε όπως εντείνετε τους Κτηνιατρικούς υγειονομικούς ελέγχους στα τρόφιμα ζωικής προέλευσης και τηρηθεί η πιστή εφαρμογή των σχετικών διατάξεων της ισχύουσας Εθνικής και Ενωσιακής Νομοθεσίας, αποδίδοντας ιδιαίτερη σημασία στα παρακάτω:

**A. ΣΦΑΓΗ ΤΩΝ ΖΩΩΝ**

Υπενθυμίζεται ότι η σφαγή των ζώων επιτρέπεται να διενεργείται μόνο σε εγκεκριμένα σφαγεία. Για το λόγο αυτό επιβάλλεται να ενημερωθούν όλοι οι εμπλεκόμενοι (κτηνοτρόφοι, έμποροι, κρεοπώλες κλπ.) για την εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας.

Η σφαγή πρέπει να πραγματοποιείται μετά την προ σφαγής επιθεώρηση και μόνον εφόσον προηγουμένως τα σφαγεία (τοίχοι, δάπεδα, εξοπλισμός, μαχαίρια κοπής κ.λ.π.) έχουν καθαριστεί επιμελώς και έχουν απολυμανθεί. Για το σκοπό αυτό, λαμβάνοντας υπόψη και το περιεχόμενο των εκθέσεων ελέγχου τις οποίες μας έχετε αποστείλει, πρέπει να επιμείνετε στους φορείς των εν λόγω εγκαταστάσεων, να διενεργήσουν σχολαστική συντήρηση, καθαριότητα και απολύμανσή τους, λόγω του αυξημένου φόρτου εργασιών κατά την εν λόγω περίοδο, πριν από την έναρξή της αλλά και κατά τη διάρκειά της.

Οι επίσημοι κρεοσκόποι κτηνίατροι πρέπει να δώσουν σαφείς οδηγίες προς τους εκδοροσφαγείς για τον κατάλληλο χειρισμό των σφάγιων κατά τη διαδικασία της σφαγής, προκειμένου να αποφευχθεί η ρύπανση και η μόλυνση της εσωτερικής και εξωτερικής επιφάνειάς τους, της περιοχής τομής των αιμοφόρων αγγείων, κατά την αφαίρεση του πεπτικού συστήματος κλπ., ώστε τα παραγόμενα σφάγια να είναι καθαρά και να μην φέρουν εσωτερικούς και εξωτερικούς ρύπους, αίμα, τρίχες κ.λ.π.

Τονίζεται ότι η μη τήρηση όλων των παραπάνω θα έχει σαν αποτέλεσμα να μολύνονται τα σφάγια, να μειώνεται η διατηρησιμότητά τους, να υποβαθμίζεται η ποιότητά τους, να παρουσιάζουν αισθητικά κακή όψη και να καθίσταται δύσκολη έως αδύνατη η ιχνηλασιμότητά τους από τις Αρμόδιες Αρχές ελέγχου.



## B. ΣΦΡΑΓΙΣΗ ΤΩΝ ΣΦΑΓΙΩΝ

Πρέπει να δίνεται ιδιαίτερη σημασία στη σήμανση καταλληλότητας των σφάγιων με την ευθύνη των κρεοσκόπων κτηνιάτρων και να διασφαλίζεται ότι η μελάνη των σφραγίδων είναι ανεξίτηλη, με ευκρινή τα αναγραφόμενα σε αυτές στοιχεία, όπως ορίζονται από τις διατάξεις της ισχύουσας Εθνικής και Ενωσιακής Νομοθεσίας. Συνιστάται να γίνεται επιμελής καθαρισμός των σφραγίδων, προκειμένου οι σημάνσεις καταλληλότητας και προέλευσης να είναι ευανάγνωστες και να μην έχουν την όψη χρωματισμένου «λεκέ» στην επιφάνεια των σφάγιων, λόγω ακαταλληλότητάς και νωπότητας της χρησιμοποιούμενης μελάνης. Για το λόγο αυτό, μετά από αίτημα των κρεοσκόπων κτηνιάτρων και με ευθύνη των υπευθύνων των σφαγείων πρέπει να αντικατασταθούν αμέσως όλες οι φθαρμένες και ακατάλληλες σφραγίδες από κατάλληλες σφραγίδες καλής ποιότητας και να γίνει προμήθεια μελάνης καλής ποιότητας και κανονικής πυκνότητας, ώστε να διασφαλιστεί η ανεξίτηλη αποτύπωση των σφραγίδων στην επιφάνεια των σφάγιων. Αυτονόητο είναι, ότι οι σφραγίδες πρέπει να καθαρίζονται σχολαστικά σε τακτά χρονικά διαστήματα ώστε η σφράγιση των σφάγιων να είναι ευκρινής.

Για την ευκρινή εμφάνιση των σφραγίδων, η σήμανση πρέπει να πραγματοποιείται **μετά την πρόψυξη και το στέγνωμα των σφάγιων.**

Ως προς το είδος των χρησιμοποιούμενων σφραγίδων επισημαίνουμε ότι τα σφάγια αμνοεριφίων που εκτράφηκαν στην Ελλάδα ή σε κοινοτικές χώρες και έχουν σφαγεί στη χώρα μας, πρέπει να φέρουν σφραγίδα καταλληλότητας σχήματος ωοειδούς, χρώματος «λαμπρού κυανού» (χρωστική E 133), στο κέντρο της οποίας αναγράφεται ο κωδικός αριθμός του σφαγείου σφαγής τους και περιφερειακά αναγράφονται τα αρχικά GR και τα διακριτικά της Ε.Ε. Επιπλέον, τα σφάγια αυτά πρέπει να φέρουν και σφραγίδα ορθογωνίου παραλληλογράμμου, ιδίου χρωματισμού, στο εσωτερικό της οποίας αναγράφεται το όνομα της χώρας προέλευσης (π.χ. «ΕΛΛΑΣ», «ΟΥΓΓΑΡΙΑ» κλπ.).

Εφόσον υπάρξει ενδιαφέρον αποστολής σφάγιων, ιδιαίτερα αμνοεριφίων, προς άλλες Κοινοτικές Χώρες, συνιστάται, αφού προηγουμένως οι ενδιαφερόμενοι το ζητήσουν έγκαιρα, η υγειονομική σφράγιση τους να διενεργείται με την εγκεκριμένη από το άρθρο 35 του Κώδικα Τροφίμων & Ποτών χρωστική E 129 «Ερυθρό Allura» αντί της χρωστικής E 133.

Επιπλέον, κατά τη διενέργεια ελέγχων που διενεργείτε στην αγορά για την διαπίστωση της τήρησης της προβλεπόμενης σφράγισης, σας γνωρίζουμε ότι τα σφάγια αμνοεριφίων που έχουν σφαγεί σε άλλες κοινοτικές χώρες και διακινούνται προς τη χώρα μας, πρέπει να φέρουν την παραπάνω ωοειδή σφραγίδα, χρώματος επιλογής της κάθε κοινοτικής χώρας και τα χαρακτηριστικά στοιχεία (κωδικού σφαγείου, χώρας και διακριτικών της ΕΟΚ) τα οποία εφαρμόζονται στη χώρα σφαγής τους.

Τέλος, τα σφάγια αμνοεριφίων που έχουν σφαγεί σε τρίτες χώρες και εισάγονται στη χώρα μας, πρέπει να φέρουν τη σφραγίδα που προβλέπει η κάθε τρίτη χώρα, η οποία θα είναι χρώματος καστανού.

Υπενθυμίζεται επίσης ότι ο εντατικός φόρτος εργασίας της παραπάνω περιόδου δεν επιτρέπει τη χαλάρωση της εφαρμογής και των λοιπών διατάξεων της ισχύουσας νομοθεσίας που αφορά στη σφαγή των ζώων. Ενδεικτικά, τονίζεται η ανάγκη τήρησης της νομοθεσίας περί προστασίας των ζώων κατά τη μεταφορά και σφαγή (εξακρίβωση της καλής λειτουργίας του εξοπλισμού αναισθητοποίησης), της νομοθεσίας για τα οχήματα



μεταφοράς των σφάγιων (να διαθέτουν την προβλεπόμενη άδεια και να καθαρίζονται επιμελώς πριν από την φόρτωση των κρεάτων), της τήρησης της δυναμικότητας των σφαγείων, της τήρησης των απαιτήσεων για τα ζωικά υποπροϊόντα κλπ.

Όλα τα παραπάνω παρακαλούμε να γνωστοποιηθούν στους κτηνιάτρους των υπηρεσιών σας και ιδιαίτερα στους κρεοσκόπους κτηνιάτρους, στους υπευθύνους των σφαγείων, στους μεταφορείς ζώων και κρεάτων και στους συλλόγους κρεοπωλών της περιοχής αρμοδιότητάς σας και να επιβλέψετε την πιστή εφαρμογή τους.

### Γ. ΑΥΤΑ

Όπως είναι γνωστό τα αυγά με βάση ποιοτικά χαρακτηριστικά κατάτάσσονται σε κατηγορίας Α ή σε κατηγορίας Β. Κατάλληλα για διάθεση στον τελικό καταναλωτή είναι τα αυγά της κατηγορίας Α, ενώ εκείνα της κατηγορίας Β διατίθενται αποκλειστικά στη βιομηχανία ειδών διατροφής και στον μη διατροφικό κλάδο.

Λαμβάνοντας υπόψη ότι κατά την προσεχή περίοδο διενεργείται αυξημένη προμήθεια αυγών κατανάλωσης, εφιστάται η προσοχή των υπηρεσιών για την τήρηση όλων των στοιχείων που διασφαλίζουν την ιχνηλασιμότητά τους - μητρώα παραγωγών, κέντρων συλλογής και κέντρων συσκευασίας και τυποποίησης - καθώς και την εξακρίβωση της εφαρμογής της προβλεπόμενης σήμανσής τους στα ωοσκοπικά κέντρα. Επιπλέον, κατά τον επίσημο έλεγχο πρέπει να συνεκτιμώνται η δυναμικότητα των επιχειρήσεων, το ιστορικό συμμόρφωσης του παραγωγού /εμπόρου κλπ προς τις προδιαγραφές εμπορίας καθώς και οι υγειονομικές απαιτήσεις των αυγών.

Τα παραπάνω έχουν ιδιαίτερη σημασία, δεδομένου ότι στην υπηρεσία μας έχουν περιέλθει καταγγελίες που αφορούν σε μαζικές διακινήσεις ή εισαγωγές αυγών από κοινοτικές ή τρίτες χώρες αντίστοιχα, με το πρόσχημα της διάθεσης, όχι προς άμεση κατανάλωση, αλλά για επεξεργασία. Αυτή η διαδικασία μπορεί να περιλαμβάνει ποικιλία μορφών που αποσκοπούν στην παραπλάνηση των καταναλωτών. Π.χ. μπορεί τα αυγά αυτά να διακινούνται ασφράγιστα και είτε να διατίθενται χύδην επίσης ασφράγιστα είτε να σφραγίζονται και να διατίθενται ως ελληνικής παραγωγής. Ακόμη, μπορεί να είναι και σφραγισμένα με τη σφραγίδα της χώρας προέλευσης αλλά στη συνέχεια να συσκευάζονται σε συσκευασίες ελλήνων εμπόρων και να διατίθενται ως ελληνικά. Για τους παραπάνω λόγους τονίζεται ότι οι υπηρεσίες σας πρέπει να επιμείνουν ιδιαίτερα στον έλεγχο της διακίνησης όχι μόνο των παραγόμενων αυγών στη χώρα μας αλλά και των διακινούμενων ή εισαγόμενων από άλλες κοινοτικές ή τρίτες χώρες αντίστοιχα, ώστε να αποτραπεί η είσοδος στην αγορά ως αυγών κατανάλωσης, αυγών τα οποία προορίζονται για χρήση στη βιομηχανία παραγωγής προϊόντων αυγών.

Ειδική μνεία πρέπει να γίνει στην εισαγωγή από τρίτες χώρες: ο εκτελωνισμός των αυγών μπορεί να γίνει μόνο αφού κατά τον επίσημο έλεγχο εξακριβωθεί ότι μεταξύ άλλων τα αυγά κατηγορίας Α εισάγονται από χώρες οι οποίες εφαρμόζουν Πρόγραμμα Ελέγχου Καταλοίπων που έχει εγκριθεί από την ΕΕ ενώ τα Β πρόκειται να οδηγηθούν βιομηχανία ειδών διατροφής και στον μη διατροφικό κλάδο. Σε κάθε περίπτωση, οι υπηρεσίες σας πρέπει να απευθύνονται στην υπηρεσία μας για πληροφόρηση σχετικά με τρίτες χώρες από τις οποίες μπορούν να εισάγονται αυγά, δεδομένου ότι υπάρχουν διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας της ΕΕ, όπου περιγράφονται οι ειδικοί όροι και προϋποθέσεις για εισαγωγή αυγών από κάθε χώρα με βάση κριτήρια (π.χ. η εφαρμογή Προγράμματος Ελέγχου Καταλοίπων, Προγραμμάτων ελέγχου/εκκρίζωσης νοσημάτων όπως Σαλμονέλλωση κλπ.).



Για τη σήμανση των αυγών η νομοθεσία προβλέπει ότι αυτά πρέπει να φέρουν σφραγίδα με κωδικό ο οποίος αποτελείται από τα εξής τμήματα:

α) μονοψήφιο αριθμό, που υποδηλώνει την μέθοδο εκτροφής (0 Βιολογική παραγωγή, 1 Ελευθέρως βοσκής, 2 Δάπεδο με στρωμένη, 3 Εμπλουτισμένοι κλωβοί.

Τα αυγά που προέρχονται από εκτροφές με συμβατικούς κλωβούς σημαίνονται χωρίς τον αριθμό 3 και οι εκτροφείς έχουν λάβει προσωρινή έγκριση για τη σήμανση των αυγών αυτών μόνο με τον κωδικό της εκτροφής, ο οποίος δεν περιλαμβάνει τον αριθμό 3. (Εγκύκλιος 661/26002 /05.03.2012 της Δ/σης Κ.Α.Φ.Ε. του ΥΠΑΑΤ).

β) τον κωδικό της χώρας παραγωγής, π.χ. EL = Ελλάδα,

γ) τον αριθμό ταυτοποίησης της μονάδας εκτροφής που αποτελείται από ένα διψήφιο αριθμό που προσδιορίζει την κάθε Περιφερειακή Ενότητα της Χώρας, ακολουθούμενο από τον αύξοντα αριθμό καταχώρησης κάθε μονάδας στο μητρώο που τηρεί η Κτηνιατρική Υπηρεσία κάθε Περιφερειακής Ενότητας της Χώρας.

Επισημαίνουμε ότι στις περιπτώσεις όπου διαπιστώνετε παραβάσεις ή μη συμμορφώσεις, πρέπει να επιβάλλετε τις προβλεπόμενες κυρώσεις της ισχύουσας νομοθεσίας.

**Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΖΩΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ**

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
ΨΗΦΙΑΚΑ ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ  
Δ/ΝΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΤΟΥ ΥΠΑΑΤ  
ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ ΚΟΤΣΩΝΑ

**ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΕΘΕΝΙΤΟΥ**